

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 28 мая 2016 года, № 43 (9839), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Раз укус, два укус...

Активность клещей в округе не снижается. За прошлую неделю от укусов опасных кровососущих пострадали 37 человек.

В этом году в областную больницу № 12 обратились 219 жителей округа, среди них 50 детей (в прошлом году на это же время пострадало 310 человек). С подозрением на клещевые инфекции один мужчина был госпитализирован. Как рассказала биолог центра гигиены и эпидемиологии Ирина Казанце-

ва, всем обратившимся за медпомощью после укуса клеща бесплатно ввели вакцину иммуноглобулина. Медики предупреждают, что активность клещей в самом разгаре. Следует соблюдать правила защиты от вредного насекомого и сократить время пребывания в лесу.  
**Андрей КОРОСТЕЛЁВ**

## Рубка вне закона

Результативными оказались совместные весенние проверки работников прокуратуры и лесных инспекторов по соблюдению лесного законодательства.

Неудовлетворительная очистка лесосек накануне пожароопасного сезона способствует повышению горимости лесных участков. Да и тушить пожары на лесосеках с высохшей травой и порубочными остатками очень сложно. Сотрудники прокуратуры составили два административных протокола на заводоуковцев, нарушивших правила заготовки древесины

и пожарной безопасности. Материалы для вынесения постановлений правоохранители передали по подведомственности в департамент лесного комплекса.

А возле деревни Нижнеингал сотрудники прокуратуры выявили незаконную рубку девяти сосен. Ущерб лесному фонду составил 132 тысячи рублей. Идёт следствие.  
**Александр ПОНОМАРЁВ**

## Играем по правилам

Заводоуковские педагоги награждены денежными премиями за методические разработки по развитию шахматного образования.

Областной конкурс прошёл в рамках проекта «Стратегия успеха», предложенного департаментом образования и науки.

В номинации «Разработка урока, занятия» конкурсная комиссия отдала первое место Олегу Бошу, учителю второй городской школы, третье место – Сание Калкомановой, педагогу средней школы № 1. В номинации «Раз-

работка и видеозапись урока» второе место заняли педагоги из Комсомольской школы Наталья Новик и Светлана Сорокина.

Дипломами областного департамента образования и науки жюри конкурса отметило учителя Бигилинской школы Анну Примич и воспитателя детского сада «Алёнушка» Светлану Сухареву.  
**Ольга МЯСНИКОВА**

## Курить – не только здоровью вредить!

В прошлом году в городском округе по вине детей произошёл один пожар, в этом году – уже два.

Последний случился 22 мая в селе Бигила. Ученики начальных классов залезли в один из заброшенных домов, чтобы покурить. Непотушенные сигареты несовершеннолетние бросили в кучу с мусором, который загорелся. Через несколько минут полыха-

ло уже всё строение. К счастью, никто не пострадал.

Огнеборцы убедительно просят родителей, бабушек и дедушек разъяснять детям, что с огнём шутки плохи и для чего нужны правила пожарной безопасности.  
**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В связи с жаркой погодой администрация Заводоуковского городского округа информирует население о сбоях центрального водоснабжения.

В целях качественного предоставления услуги холодного водоснабжения населению администрация городского округа приняла решение предоставлять подачу воды по графику, который будет доведен до населения ресурсоснабжающими организациями и управляющими компаниями. В связи с этим убедительно просим жителей не использовать питьевую воду из центрального водопровода для полива садово-огороднического хозяйства.

Для обеспечения потребления питьевой воды из центрального водопровода по назначению планируется работа рабочей группы по контролю использования питьевой воды гражданами округа. Напоминаем, что самовольное присоединение к действующим сетям водоснабжения запрещено и наказуемо штрафом!

Комитет по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
28/05	+22	+24	752	☀️ ☁️
29/05	+10	+14	756	☀️ ☁️
30/05	+14	+12	748	☀️ ☁️

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

## Днём раньше посеешь, неделей раньше пожнёшь



• Механизатор ООО «Согласие» Олег Зырянов (на снимке) с напарником Фёдором Имаевым на «Джон Дире» засеяли яровыми около 4 000 гектаров. Сегодня это лучший результат в хозяйстве.

Земледельцы ООО «Согласие» завершили сев яровых на площади 11,13 тысячи гектаров.

Мы приехали на свиноплекс, когда земледельцы предприятия досевали ячмень на последней сотне гектаров. С заместителем генерального директора ООО «Согласие» Александром Колмаковым спешим в поле. Севернее Старой Заимки, среди леса, прямо у дороги, мы увидели трактор «Джон Дир» с одноимённым посевным комплексом и механизатора Олега Зырянова, проверяющего уровень масла в двигателе. Рядом с агрегатом Алексей Пименов на автозаправщике заправлял трактор дизельным топливом. Этой коротенькой остановкой воспользовался и сеяльщик Виктор Матвеев, который проверил крепления дисков сеялки, осмотрел семяпроводы, подтянул болты и гайки, где было необходимо. Ещё несколько минут и огромная машина, взревев во всю мощь, пошла по полю, поднимая тучу пыли, к берёзовому колку, зеленеющему впереди. Механизаторы продолжили работу.

– В этом году на посевную мы подготовили четыре комплекса с расчётом, что каждый из них засеет около двух с половиной тысяч гектаров, – говорит Александр Колмаков. – Но один из «Джон

Диров» не выдержал нагрузок – встал. Ждём необходимую для его восстановления деталь. Уже десять дней, как сделали заявку, но железку пока не привезли, а ведь время сейчас ой как дорого! Вот и приходится механизаторам трёх посевных комплексов трудиться за себя и за «того парня». Чтобы уложиться в срок, организовали работу в две смены: сеем днём и ночью. Темпы высокие, качество отличное.

Механизаторы свиноплекса к утру 26 мая завершили сев яровых. Таким образом, ООО «Согласие» после ЗАО «Падунское» и «Лесной» уложили семена в лучшие агротехнические сроки.

Остальные 12 сельхозпредприятий округа пока продолжают посевную. По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, на 27 мая зерновые посеяны на 51,5 тысячи гектаров (94%), однолетние травы – на 5520 гектарах (80%), рапс – на 3557 гектарах (92%), картофель посажен на 1387 гектарах (82%), овощи – на 81 гектаре (69%), кукуруза – на 2653 гектарах (104%). Слаженно трудятся полеводы ЗАО «Центральное», ООО «Возрождение», крестьянского хозяйства «Дружба». В этих хозяйствах яровые уже посеяны на 99, 91 и 90% площадей соответственно.

**Борис СОКОЛОВ**  
Фото автора



• Сев зерновых на полях ООО «Согласие». В работе «стальной конь» «Джон Дир» с «тёзкой»-сеялкой.

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

## СЕБЯ ПОКАЗАТЬ – НА ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ



• Светлана Вяткина представила на ярмарке предпринимателей свой недавно открывшийся центр интеллектуального развития «РостОК». Вместе с пятилетним сыном Егором она демонстрирует посетителям счёты абакус, с помощью которых в её центре учат детей арифметике.

Открывать своё дело в кризис непросто, но всё же возможно. И это доказала первая ярмарка предпринимателей, прошедшая в четверг в Заводоуковске.

На неё съехались не только те, кто занимается бизнесом десятки лет, но и те, кто делает в нём первые шаги.

Среди них – Светлана Вяткина, новоиспечённый директор центра интеллектуального развития «РостОК». Полгода назад Светлана Валерьевна удачно заняла пустующую нишу услуг дополнительного образования детей на заводоуковском рынке предпринимательства. На ярмарку приехала, как говорится, себя показать и на других посмотреть. А перенять опыт было у кого: о своих предприятиях рассказали известные в округе и за его пределами предприниматели Сергей Шабалин, Ольга Степанова, Татьяна Демиденко... Неподдельный интерес у посетителей ярмарки вызвал стенд санатория «Ингала». Заводоуковцы могли не только посмотреть информационные буклеты о медучреждении, но и задать вопросы главному врачу санатория Максиму Зороастрову.

– Почерпнула на выставке-ярмарке много полезной информации, – говорит горожанка Валентина Моисеева. – Думаю, посетителей было бы ещё больше при более широкой рекламе.

**Ольга МЯСНИКОВА**  
Фото автора

## ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

## Заморочки с выморочным имуществом

Для того чтобы построить дом, в котором можно вырастить сына, рядом посадить дерево, разбить огород, завести сельскохозяйственных животных, нужен земельный участок. Оформленный в собственность гражданина, надел выпадает из сферы государственного регулирования.

Земля – основа жизни, – записано в нашей Конституции. Между тем, обязанности собственника, например, по повышению плодородия почвы, опеределённые в земельном законодательстве, декларативны. На практике содержание земельного участка отдано на откуп его владельцу. И отношение к земле у разных людей разное. Кто-то удалит с участка каждую ненужную травинку, а кому-то и бурьян не мешает.

«Покупая дом, выбирай соседей» – не раз доводилось слышать народную мудрость от людей старшего возраста. Учитывая то, что большинство тех, кто строит или покупает дом с перспективой жить в нём долго, пожелание выбора соседей вполне оправданно. Лучше, конечно, жить по соседству с людьми скромными, трудолюбивыми, незлоупотребляющими, несклочными и независтливыми (список ещё многих «не» каждый может продолжить по своему усмотрению). Но жизнь в наши пожелания вносит свои коррективы.

Не так давно в газету позвонила жительница

города и рассказала о брошенном доме на перекрёстке улиц Совхозной и Садовой. Хозяева умерли. Есть наследники, но вот желания у них содержать землю, как требуют того писанные и неписанные законы, нет. В результате участок зарастает сорняками, деревьями и кустарниками. Бурьян наследники убирать не торопятся. И вот уже соседи слева, справа и напротив весной спят вполглаза: а вдруг кто-то походя бросит непотушенную спичку или окурок? А ещё зачастую брошенные дома облюбовывают личности без определённых занятий и места жительства, которые и пьют зачастую не только чай, и курят не только табак.

Казалось бы чего проще, если свалилось на голову наследство в виде земельного участка с домом и постройками, а желания или возможности содержать их нет. Можно продать имущество или отказаться в пользу, например, государства. Имущество, на которое в силу определённых обстоятельств не могут претендовать (или отказываются от получения) наследники умершего, законодатель определяет как выморочное.

Кто может призвать к порядку таких землевладельцев? Может ли муниципальная власть принудить новых собственников содержать земельные участки в пристойном виде, чтобы они не стали рассадниками сорняков, чтобы домовладение не несло пожарной и иной опасности окружающим?

Эти вопросы мы задали Светлане Холмевой, председателю комитета имущественных отношений администрации городского округа:

– В первую очередь о соблюдении своих законных прав (например, пожарной безопасности) должен позаботиться сам сосед. Как правило, он может знать родственников умершего, адрес их проживания или хотя бы телефон. Обратившись в суд, он может понудить наследников оформить право собственности и нести бремя ответственности согласно Гражданскому кодексу. Разыскать всех наследников заброшенных участков, список которых чрезвычайно широк, муниципальная власть просто не в состоянии.

Бесхозяйные земельные участки, на которые отсутствуют правоустанавливающие документы, в округе практически все выявлены и переданы под застройку новым владельцам. В прошлом году такие участки были переданы под индивидуальное жилищное строительство в Бигиле, Новой Заимке, Заводоуковске. Принять в собственность муниципалитета земельные участки, на которые в принципе могут претендовать наследники (хотя они палец о палец не ударили, чтобы просто содержать их в пожаробезопасном состоянии, и теперь уже о повышении плодородия почвы), пока не получилось. Но работу такую мы проводим.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

## НОВОСТИ РОССИИ

Российская экономика к концу второго квартала выйдет из отрицательных значений. Глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев отметил, что спад ВВП России в апреле составил 0,7 процента, а низшую точку наша страна прошла в середине прошлого года, спад ВВП по итогам 2015 года составил 3,7 процента.

**Решение об увеличении пенсий в 2016 году будет принято после 1 июля.**

По словам вице-премьера правительства Ольги Голодец, социальный блок правительства будет настаивать на индексации по фактической инфляции.

В этом году пенсии для неработающих пенсионеров были проиндексированы на 4 процента с 1 февраля 2016 года. Вторая индексация ожидается по итогам второго полугодия. Её объём и сроки отдельным федеральным законом должна утвердить Госдума.

**Президент подписал закон о повышении пенсионного возраста для госслужащих.**

С января 2017 года устанавливаются новый порядок и условия пенсионного обеспечения чиновников: увеличивается возраст для назначения пенсии по старости мужчинам – на пять лет (до 65 лет), женщинам – на восемь лет (до 63 лет). При этом повышение будет осуществляться постепенно, по полгода.

Растёт и стаж (с 15 до 20 лет), необходимый для назначения федеральным госслужащим пенсии за выслугу лет – и тоже поэтапно, до 2026 года. Регионы и местные власти могут определять иные условия пенсионного обеспечения (размеры пенсий или доплат к ним, периоды работы или службы, включаемые в стаж, и другие) соответствующим чиновникам за счёт средств своих бюджетов, уточняется в пояснительной записке, опубликованной на сайте Кремля.

**Корма из Евросоюза могут запретить в России.** Причина – фальсификация и применение генетически модифицированных организмов (ГМО). Об этом сказал глава Россельхознадзора Сергей Данкверт.

По его словам, ограничительные меры уже приняты по отношению к кормам, поставляемым в Россию из пяти европейских стран. В частности, под запрет попали ряд компаний из Германии, Франции, Нидерландов, Дании, Финляндии.

**Количество граждан с доходами ниже прожиточного минимума выросло с предкризисных 10 процентов до 13 процентов населения на данный момент.**

Это почти пять миллионов «новых бедных людей», – сказал помощник президента РФ Андрей Белоусов. Для возврата уровня бедности на докризисный уровень может потребоваться несколько лет.

**Пиво в пластиковой таре должно исчезнуть с российских прилавков в 2017 году.**

Об этом говорится в правительственных поправках в законопроект об ограничении розничной продажи алкогольной продукции в полимерной потребительской таре.

Поправки предусматривают полный запрет на производство алкоголя в пластиковой таре объёмом более 1,5 литра с 1 января 2017 года, а розничную продажу – с 1 июля 2017 года. За нарушение этих запретов производителям и продавцам придётся заплатить большие штрафы. Какие именно – эксперты решат позже.

Документ уже прошёл первое чтение в Госдуме и сейчас дорабатывается ко второму чтению.

**По материалам «Российской газеты»**

## БЛИЦ-ОПРОС

## Что любят наши дети?

**Лера Вальтишина, шесть лет, г. Заводоуковск:**

– Люблю рисовать, особенно портреты. У бабушки хранятся изображения мамы, папы, брата. Подрасту, буду учиться рисованию в школе искусств. Ещё мне нравится танцевать.

**Миша Колесник, пять лет, г. Надым:**

– Сейчас я в гостях у бабы Люды и деда Лёши – люблю ездить к ним. Они добрые, мне с ними хорошо. Мы с бабой играем, лепим, рисуем, ходим на праздники.

**Полина Жаркова, пять лет, с. Новая Заимка:**

– Если бы мне разрешила мама, я бы спала в роликах и с велосипедом: очень люблю на них кататься! Трёхколесные ролики

мне подарили родители на день рождения в прошлом году, но уверенно стоять на них я научилась недавно. А ещё этой весной я научилась кататься на двухколесном велосипеде.

**Вика Остафейчук, шесть лет, г. Заводоуковск:**

– Больше всего я люблю танцевать и делать разные поделки из бумаги в кружке «Вырезайка» в садике. А ещё мне интересно заниматься в детской школе искусств, где меня педагоги учат музыке, рисованию, театральному мастерству и этике.

**Давыд Брандт, Иван Фёдоров, по 12 лет, г. Заводоуковск:**

– Наше главное увлечение – хоккей! В спорте мы уже более шести лет. Тренировки и сорев-

нования занимают всё свободное время. Недавно вернулись с турнира из города Сочи. Очень хотим походить на своих кумиров – Павла Дацюка и Патрика Кейна.

**Коля Доровских, пять лет, г. Заводоуковск:**

– Люблю машины. У меня дома много-много разных игрушечных машинок: есть совсем маленькие, в ладошке умещаются, но есть и такие, что я на них катаюсь. Папа купил мне квадроцикл, велосипед, самокат и планшет. Я хожу в спортклуб, где занимаюсь дзюдо. Мне очень нравится бегать, прыгать, кувыркаться, кататься с горки. А ещё люблю пирожки с капустой и пирожки с заварным кремом.

**Илья Фомин, 12 лет, г. Заводоуковск:**

– Люблю футбол. Третий год хожу в спортивную школу. В команде я – нападающий. Тренируюсь и зимой, и летом. Кроме этого, я научился кататься на скейте и теперь гоняю с друзьями по площади в центре города.

**Мальчик, шести-семи лет, г. Заводоуковск:**

– Извините, но мама и папа с незнакомыми дядями и тётями запрещают мне разговаривать! Идите куда шли, иначе я им позвоню, и вас заберут дяденьки полицейские!

**Саша Шипичкин, четыре года, г. Заводоуковск:**

– Мультики про трансформеров люблю! Очень нравятся ма-

шинки «Хот Вилс», люблю кататься на велосипеде и ходить в свой детский сад «Берёзка».

**Лёва Коростелёв, семь лет, г. Заводоуковск:**

– Нравится ходить в школу. У меня там много друзей. Нравится участвовать в школьном театре. Люблю кататься на велосипеде, обожаю карусели. Ещё нравится играть в компьютерные игры, но мама и папа часто в них играть запрещают.

**Маша Кузьмина, 14 лет, г. Заводоуковск:**

– Люблю фотографировать. Хочу связать свою жизнь с этим увлечением. Но я не просто делаю снимки, а ещё и читаю специальную литературу по фотомастерству.

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

# ПОЖЕЛАЙ НАМ УДАЧИ, ШКОЛА!

На этой неделе прозвенел последний звонок для выпускников девятых и одиннадцатых классов школ городского округа.

После торжественных линеек в своих школах выпускники с учителями и родителями собрались на центральной площади Заводоуковска на окружном празднике прощания со школой.

Погода выдалась под стать событию. И даже внезапно начавшийся небольшой дождик никому не испортил настроения, все восприняли его как хороший знак.

Выпускники с удовольствием участвовали в конкурсах, пели, шутили, были в приподнятом настроении. А вот родители не скрывали грусти и тревоги. С волнением на дочь-выпускницу смотрят супруги Новик из посёлка Комсомольского.

– Как быстро пролетело время: кажется, только вчера мы с мужем привели Настю в первый класс, а сегодня она на пороге взрослой жизни, – говорит Наталья Новик.

Выпускники же наперебой делятся планами на будущее.

Ольга Егорова из второй городской школы уже определилась с профессией: хочет стать медиком, поэтому в школе старательно учила биологию и химию.

– А я ненадолго прощаюсь со

школой, – рассказывает Валерия Люшкова из Новолыбаево. – Твёрдо решила стать учителем начальных классов, буду поступать в Тюменский госуниверситет.

Её сверстник из Новой Заимки Алексей Устюгов год назад участвовал в военно-полевых сборах, и такая жизнь ему пришлась по душе, поэтому он намерен идти в Тюменское высшее военное-инженерное командное училище.

В разговорах одиннадцатиклассников чувствуется и настрой на предстоящие экзамены. Через день после праздника 21 выпускник уже держал испытание по географии и литературе. А в понедельник ребята будут сдавать обязательный для всех русский язык.

По данным комитета образования, на протяжении нескольких лет самым популярным предметом по выбору на ЕГЭ остаётся обществознание. Сдавать его будут больше половины выпускников. В пятёрке лидеров также биология, физика, история и химия. Географию, информатику и иностранный язык выбирают единицы. Нынче заявления на сдачу экзаменов подали пять выпускников прошлых лет, которые либо вовремя не сдали ЕГЭ, либо хотят улучшить имеющиеся результаты экзаменов.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**  
Фото автора



• Для одиннадцатиклассницы второй городской школы Алины Замятиной сейчас важнее всего – хорошо сдать ЕГЭ.



• У первоклассников школы № 2 целая жизнь ещё впереди.



• Ученики 11 «Б» первой городской со своим классным руководителем Любовью Коноваловой.



• Лебедёвские выпускницы шутят, что у них в классе на девять девчонок – один парень.

ПОКОЛЕНИЕ XXI ВЕКА

## Экзамен для лидеров

Десятиклассница Ангелина Бурко стала третьей в региональном этапе конкурса «Лидер XXI века».

Состязания активистов и руководителей детских и молодёжных общественных объединений проходили в Тюмени. Ученица четвёртой городской школы успешно защитила авторский социальный проект «Сделаем город красивым», в котором в частности говорила об оформлении остано-

вочных павильонов. А ещё Ангелина отвечала на вопросы викторины по истории Тюмени и проводила социальную акцию с прохожими.

В лидерских состязаниях участвовали 18 молодёжных активистов из южных районов области. Помимо Ангелины, городской округ представляли Екатерина Сычёва и Динара Калкаманова – победительницы окружного этапа.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

К СВЕДЕНИЮ

В связи с Международным днём защиты детей до 5 июня консультационный пункт по защите прав потребителей при филиале центра гигиены и эпидемиологии в Тюменской области в городе Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах проводит тематическую горячую линию по вопросам качества и безопасности детских товаров. Ваши вопросы и предложения ждут по телефону 8 (34542) 2-16-79.

АФИША

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!  
ПРИГЛАШАЕМ ВАС 1 ИЮНЯ НА ПРАЗДНИК «МЫ ОТКРЫВАЕМ ЛЕТО!»,  
ПОСВЯЩЁННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

№	Наименование мероприятия	Время проведения	Место проведения
1.	«Моё счастливое детство» – праздничное шествие (0+)	14.00-14.15	ул. Первомайская, Береговая
2.	«Мы открываем лето!» – торжественное открытие праздника (0+)	14.15-14.25	центральная площадь
3.	Игровые площадки, «Фейс-арт» (0+)	14.15-17.00	центральная площадь
4.	«Музыкальный балаганчик» – творческая площадка (0+)	14.15-17.00	центральная площадь
5.	«Футуристический визаж» – арт-уголок (6+)	14.15-17.00	центральная площадь
6.	«В гостях у радуги» – конкурс рисунков на мольбертах (6+)	14.15-17.00	центральная площадь
7.	«Будет и на нашей улице праздник!» – праздничная программа (0+)	14.15-17.00	центральная площадь
8.	«Старые пословицы на новый лад» – викторина-перевертыш (0+)	14.15-17.00	центральная площадь
9.	«Лучше лета друга нет!» – литературный бульвар – игра-викторина по детским книгам, призовые игры и конкурсы (0+)	14.15-17.00	центральная площадь
10.	Турнир Заводоуковского городского округа по гиревому спорту (6+)	14.15-17.00	центральная площадь
11.	Лазерный тир (6+)	14.15-17.00	центр развития детей и молодёжи (ул. Шоссейная, 118)
12.	«Юная горожанка» – конкурсная программа (0+)	14.25-14.55	центральная площадь
13.	«Наши звонкие голоса» – концертно-развлекательная программа (0+)	14.55-15.25	центральная площадь
14.	«Азбука танцевального движения» – танцевальная программа (6+)	15.25-15.55	центральная площадь
15.	«Юный автолюбитель» – авторалли (0+)	15.55-16.20	центральная площадь
16.	«Открытие трудового лета» – окружной фестиваль (12+)	16.20-16.55	центральная площадь
17.	«Весёлое детство» – закрытие праздника (0+)	16.55-17.00	центральная площадь

Оргкомитет

БЕССМЕРТНЫЙ ТЫЛ

## НЕ СМЫКАЛА НАША РОДИНА ОЧЕЙ...



• Сотрудники Заводоуковского краеведческого музея были убеждены, что эта фотография сделана на Заводоуковском элеваторе. Однако после опубликования снимка в газете, нам позвонила читательница, которая рассказала, что на фотографии запечатлены женщины из колхоза «Ударник» (село Сосновка).

(Окончание. Начало в № 41 от 21 мая 2016 года.)

Облигации военных займов приобретали частные лица: жёны и матери военнослужащих, рабочие и пенсионеры. После того, как 12 апреля 1942 года по радио объявили о новом займе, № 45 газеты «Голос большевика» вышел под лозунгом: «Ни одного трудящегося без облигаций государственного военного займа 1942 года!». Правительство призывало советский народ помочь Родине не только самоотверженной борьбой с врагом, но и материально. Десять миллиардов рублей предстояло собрать на строительство новых военных заводов, производящих самолёты, танки, противотанковые ружья, пушки, миномёты, автоматы, мины, снаряды...

Узнав об этом, А. Щёкина из колхоза имени Ворошилова писала в газету «Голос большевика»: «Нет долга почётнее, как защитить любимую родину и трудиться для неё. Муж мой, боец Красной армии, громит сейчас немецких гадов, а я в колхозе работаю и воспитываю четверых детей. Как только услышала о выпуске государственного военного займа, сразу подписала 200 рублей. Думаю, что и другие жёны красноармейцев последуют моему примеру и этим помогут мужьям быстрее освободить советскую землю от фашистской поганы».

«Муж и дочь у меня на фронте бьют ненавистного врага. Я здесь в тылу своими сбережениями помогу им», — говорит колхозница сельхозартеля «Новая жизнь» Сединкина Колбина Матрёна Савельевна. На второй государственный военный заём она подписала 3 000 рублей и 1 500 рублей из них внесла наличными». «На 1 февраля 1943 года на текущий счёт Госбанка поступило средств 1 243 000 рублей от жителей Новоаимского района на танковую колонну «Омский колхозник» — сообщает газета «Голос большевика» в № 45 от 17 апреля 1942 года и в № 46 от 5 июня 1943 года.

Не могли пропустить столь важное дело — сбор средств на настоящие танки и самолёты — пионеры и комсомольцы местных школ. Заведующая Гилёвской начальной школой А. Тимофеева в марте 1942 года сообщала, что учащиеся собрали на постройку танковой колонны «Боевые подруги» 349 рублей, по десять рублей сдали Зина Корчагина, Тамара Гузева, Петя Урусов, Шура Очкур, Геня Зиновьев, Шура Рахманов, 12 руб. — Анатолий Накисько, 21 руб. — Семён Жук, Ваня Гилёв и 25 руб. — ученик 3-го класса Евгений Некрасов.

«Дружно подписываются на строительство танковой колонны «Омский колхозник» учащиеся станционной начальной школы.

— Пусть наши рубли помогут отцам и братьям добывать остатки озверелых врагов, — заявили ребята, внося свои сбережения. Пероклассница Кармачёва Дуся внесла 50 рублей. Её примеру последовали другие учащиеся. Попов Л. внёс 39 рублей. По 30 рублей внесли Хорзова М., Малькова Н., Плосков Л. Остальные — по 15–20 рублей. Всего собрано 748 рублей» — пишет А. Сединкина в статье «Для родной Красной армии» в газете «Голос большевика» в № 19 от 12 февраля 1943 года.

Но денег у селян катастрофически не хватало, поэтому после очередного призыва помочь стра-

не, многие колхозники, получающие за трудодни натуральную продукцию, несли в приёмные пункты накопленные ещё до войны сбережения или находили нестандартное решение этой задачи. «Колхозники сельхозартеля «1-я пятилетка» Шестаковского сельсовета в фонд обороны и помощи населению, освобождённому от гитлеровских захватчиков, единодушно решили засеять 1 га гороха, 0,5 га пшеницы и 0,5 га картофеля. Артель «Красные орлы» Падунского сельсовета засеяла 1 га гороха и 1 га пшеницы» — так сообщает «Голос большевика» в № 55–56 от 8 мая 1942 года.

Газеты много писали в годы войны о школьниках и дошкольниках. Дети безоговорочно верили в скорую победу. Рисовали безоблачное небо, советские самолёты, танки с красными флагами. И непременно — солдат, идущий в атаку. После занятий школьники собирали металлолом, выходили в поле помогать своим родителям. «Замечательных успехов в учёбе и общественной работе достиг пионерский отряд 5 «А» класса Новоаимской средней школы (председатель Надя Шилова). Успеваемость в отряде стопроцентная. Отряд оказывает активную помощь колхозу в подготовке к весеннему севу. Пионеры собрали 384 кг золы, 209 кг птичьего помёта, заготовили по 2 кг верхушек клубней картофеля, собрали 68 деталей к машинам», — пишет Е. Гуськова в статье «Лучшему отряду присвоено имя Зои Космодемьянской» (газета «Голос большевика», № 34 от 20 марта 1942 года).

Дети помогали собирать подарки на фронт. К февралю 1943 года жители Ялуторовского района отправили 815 посылок общим весом 18 200 килограммов. Например, в честь 25-летия Красной армии рабочие и служащие Заводоуковского мехлеспункта подготовили 43 килограмма колбасы, 58 килограммов свинины, 110 килограммов печенья и 50 литров водки.

В апреле 1942 г. из Омска отправился эшелон с подарками защитникам блокадного Ленинграда. Во время остановки в Ялуторовске к нему подцепили ещё два вагона. Жители района, в том числе и Заводоуковска, к 1 мая собрали 5,5 тонны продуктов: по полтонны сливочного масла и мяса, около 700 кг сухого молока, 300 кг сухих сливок, 1000 литров вина, свежие яйца, сухой яичный порошок, рыбные консервы, сухари, сушки, сдобное печенье. Почти в каждой из 258 посылок — письмо со словами приветствия («Колхозная правда» от 24 апреля 1942 г.). Эшелон с подарками сопровождала и небольшая делегация сибиряков. Чуть позже в газете «Колхозная правда» от 5 июня они писали, что с особыми чувствами передавали в руки советских артиллеристов Ленинградского фронта снаряд с надписью: «Гостинец» от ялуторовских трудящихся».

А вот информации о переселенцах и эвакуированных, рабочих, служащих, колхозниках и их быте, взаимоотношениях старожилов и приезжих в газетах военного времени нет... Мне предстоит посмотреть ещё немало архивных документов, чтобы составить полное представление о жизни заводоуковцев в годы войны.

Елена ЕРМАЧКОВА,  
кандидат исторических наук  
Фото из архива краеведческого музея

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

## Всё жарче

Пожарная опасность в лесу зависит от условий погоды, которые определяют угрозу возникновения и особенности развития лесных пожаров, а также оперативность применения сил и средств их профилактики, обнаружения и ликвидации.

Отсутствие дождей, повышение температуры воздуха, жаркий сухой ветер естественно ведут к повышению класса пожарной опасности. В Тюменской области в последней декаде мая установлен уже четвёртый класс, а всего их пять.

В связи с этим лесники начали ежедневное авиа- и наземное патрулирование лесных участков. Как рассказал Валерий Овсянников, главный специалист Тюменского межрайонного отдела феде-

рального лесного надзора (лесной охраны), в нашем округе работают несколько мобильных групп, в состав которых входят сотрудники полиции, МЧС и лесной охраны. Участники патруля могут составить административный протокол на месте или доставить провинившегося в дежурную часть для установления личности, например.

При четвёртом и пятом классах пожарной опасности в лесу недопустимы ни разведение костров, ни сжигание сухой травы и мусора. На жителей округа, нарушивших правила пожарной безопасности, компетентные органы могут наложить штраф от одной до четырёх тысяч рублей. А если безобидный дымочур перерастёт в лесной пожар, то и ответственность для виновника возгорания может стать уже уголовной.

Александр ПОНОМАРЁВ

СПАРТАКИАДА

## ОСОБЫЕ СТАРТЫ

Уговаривать людей с ограниченными возможностями здоровья участвовать в спортивных праздниках не нужно. Для многих это — надёжное средство социальной адаптации, помогающее обрести уверенность, а заодно и новых друзей.

Вот и на этот раз окружная спартакиада инвалидов собралась порядка 80 человек. О болезнях не говорили: бурно обсуждали предстоящие старты и отмечали, что участие в спортивных состязаниях — это уже победа над собой и обстоятельствами.

— Я стараюсь не замыкаться в четырёх стенах — участвую в творческих конкурсах, хожу в клуб «Надежда», но всё же мои дни похожи один на другой, — рассказывает горожанка Алёна Пестрякова. — Поэтому я здесь! Возможно, в следующем году попробую себя в шахматах, а сегодня выступаю в дартсе.

Дротики направляет в цель и заводоуковец Александр Логинов. Нынче он ещё подал заявку на участие в состязаниях по толканию ядра. Поддержать Александра пришла жена Оксана и дочка Кристина: спортивный праздник для Логиновых стал семейным.

А вот Юрий Двинянин из Новой Заимки на спартакиаду приехал один и впервые. Записался на шахматные баталии и уже «продул» одну партию.

— Ничего страшного! Мне обязательно повезёт, — не унывает Юрий.

Шахматами он увлекается давно, но пока реальных партнёров в игре Юрию заменяет компьютер...

Впервые участвует в соревнованиях и Сергей Шешуков. Житель Падуна выбрал спорт потяжелее и с первой попытки попробовал поднять штангу весом в шесть десятков килограммов из положения лёжа. Получилось. Сергею Николаевичу 62 года, но тренер спортивной школы Александр Голов отметил, что в тяжёлую атлетику прийти никогда не поздно — этому виду спорта все возрасты покорны.

...Настольный теннис, дартс, лёгкая и тяжёлая атлетика, шашки и шахматы, толкание ядра, армспорт — в программу окружных состязаний вошли виды спорта, которые включены и в областную спартакиаду, поэтому прошедший соревновательный день стал хорошей тренировкой перед важными стартами.

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора



• Колесниковец Андрей Иванов нынче впервые участвует в соревнованиях по толканию ядра. Краткий инструктор проводит тренер спортивной школы Ирина Воробьёва.



# Субботний вечер



**МЫ – МОЛОДЫЕ**

## Из «Святогора» – в Кремль

**Активный, позитивный, трудолюбивый... Это о завоудковце Алексее Кутенкихе. К своим 20 годам он уже получил профессию, отслужил в Президентском полку и знает, чего хочет от жизни.**

После школы Алексей учился в Завоудковском агропромышленном техникуме, где приобрёл специальность мастера по техническому обслуживанию автомобилей и ремонту машинно-тракторного парка. Во время учёбы занимался в специализированной патристической группе «Святогор». Именно эти занятия и определили его будущее. Военная форма, строгая дисциплина и чёткий распорядок оказались Алексею по душе. Поэтому, когда пришла повестка в армию, он без промедлений явился в военкомат.

– Мне сразу предложили служить в элитных войсках. Разумеется, я согласился. Прошёл жёсткий отбор трёх комиссий и проверку по линии ФСБ. Подошёл по всем параметрам и показателям. Однако если бы не подготовка у Сергея Ольховика, руководителя «Святогора», я бы вряд ли попал в Президентский полк, – говорит Алексей.

К слову, за последние пять лет в Президентском полку, помимо Алексея, отслужили ещё около полтора десятков завоудковских парней. Среди них Алексей Журба, Андрей Переладов, братья Вячеслав и Евгений Борькины из Завоудковска, Роман Бадалов из Сосновки, Михаил Плосков из Падун, Сергей Батищев из Лебедёвки, Роман Шаров из Шестаково...

О своих армейских буднях Алексей Кутенких рассказывает по-военному чётко и кратко. Служил в роте охраны. После трёх ме-



• Самым сложным во время службы в армии для горожанина Алексея Кутенкиха сначала было расставание с родными, а потом – с сослуживцами: уж крепко он сдружился с ребятами.

сяцев курса молодого бойца стал заступать в караулы. Охранял объекты государственной важности. Достаточно много времени в полку уделяли физической, огневой и строевой подготовке. Маршировать на плацу приходилось по нескольку часов ежедневно.

Служил Алексей достойно. Об этом можно судить по наградам на парадном кителе: медали «Отличник федеральной службы охраны» и нагрудном знаке «Президентский полк». Их

завоудковец заслужил отличной учёбой и безупречной службой.

На «гражданке» Алексей всего две недели. Успел навестить учителей в школе, преподавателей в техникуме, друзей и... взялся за учебники. Из армии А. Кутенких вернулся с твёрдым намерением стать кадровым офицером, поэтому в его ближайших планах – поступить в один из военных вузов.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**  
Фото автора

**НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ**

## Выбираем солнечные очки

**Тёмные очки должны не только украшать лицо, но и защищать глаза! А вы уверены, что линзы ваших очков имеют правильную затемнённость и достаточную степень UV-защиты?**

– Имейте в виду: то, что очки с пластиковыми стёклами хуже – заблуждение.

Сегодня большинство производителей предпочитает пластик, такие очки легче, практичнее, а пластиковые стёкла по качеству абсолютно не уступают стеклянным. А порой даже превосходят их, так как на стекло сложнее нанести специальные фильтры, защищающие глаза от UVA- и UVB-лучей.

– Чтобы подобрать хорошие солнечные очки, обязательно познакомьтесь с паспортом (сертификатом) на них. В нём обязательно указываются самые важные характеристики очков, а именно: волны какой

длины и сколько процентов ультрафиолетового излучения они блокируют.

Самый простой способ понять, достаточно затемнены очки или нет – это то, насколько вам в них комфортно. Если вы щуритесь на солнце, несмотря на то, что в тёмных очках – значит, затемнение слабовато.

– Покупайте очки только в специализированных точках продаж, в магазинах или оптиках. Пусть это будет даже недорогая модель, но качественная. К тому же, если не гнаться за острожными моделями, хорошие тёмные очки – это тот аксессуар, который покупается на несколько лет.

– Обращайте внимание на цвет. Комфортнее всего глаза чувствуют себя в очках с линзами нейтральных цветов – серых, серо-коричневых, серо-зелёных. А вот розовые, голубые, оранжевые и, особенно, жёлтые очки врачи долго носить не советуют – глаза быстро устанут.

**ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016**

**Рождённая**  
в Тюменской области  
Актриса Елена Корикова родилась в Тобольске в 1972 году. До начальной школы жила в тобольской деревне Карачино. Во ВГИКе училась в мастерской Сергея Соловьёва. Снималась в кино с первого курса. Ролью было немного, и все – по классике. Большая известность к актрисе пришла после Лизы из «Барышни крестьянки». Газета «Тюменская область сегодня»



**ПРАВИЛА СТИЛЯ**

## Наряд для выпускного

**Подготовка к выпускному начинается за несколько месяцев, а главный вопрос, который возникает у выпускниц, – что надеть?**

**МИНИ, МИДИ, МАКСИ**  
Особой популярностью на выпускном пользуются бальные платья. Однако платья-торты в дальнейшем залёживаются в гардеробе, поэтому стилисты рекомендуют выбирать более универсальные наряды. К примеру, никогда не выйдут из моды платья в пол. Длинные, женственные, они подчеркнут фигуру и как раз будут соответствовать случаю.

Мини можно надевать только если позволяет телосложение. Но здесь можно переборщить: слишком короткое платье будет смотреться пошло.

Лучший вариант для выпускного вечера – коктейльное платье средней длины. Оно уместно смотрится на любом торжественном вечере, а главным его достоинством является удобство. Классическое коктейльное платье – это модель до или чуть ниже колена без рукавов и воротника. Шьют такие платья, как правило, из шифона, шёлка, тафты и материалов с добавлением хлопка, вискозы.

**ЦВЕТ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ**

Хит этого сезона – полоска. Но её нужно правильно носить. Так, одежда с чёткими линиями и резкими переходами на хлопковой ткани – это дневной вариант, стиль casual (повседневный). На выпускном вечере отлично будет смотреться шёлковое платье с размытыми полосками разных цветов.

Молодым девушкам подходит одежда пастельных тонов. В этом сезоне в моде бледно-розовый и бледно-голубой цвета. Всегда уместным для торжественных мероприятий будет красный цвет.

**МОДНИЦАМ НА ЗАМЕТКУ**

– Синтетические ткани отлично держат форму. Так как выпускной – событие продолжительное, лучше выбрать платье с добавлением искусственного материала.

– Выбирая яркую бижутерию, лучше ограничиться одним или двумя элементами. Перебор в украшениях может испортить образ.

– Платье без бретелей отлично сочетается с пиджаком.

– Необязательно комбинировать цвета сумки и обуви. Можно также сделать яркий акцент на бусах и обуви, аксессуарах и помаде, ремне и туфлях.

– В выпускной день можно продумать два образа: один на официальную часть – более строгий, а второй на вечер – элегантный и интересный.

**«АиФ»**

**РЕЦЕПТИК**

## Рулетки из баклажана

**Что нужно:** средний баклажан, помидор, 60 граммов феты, половину столовой ложки оливкового масла, маленькую горстку листьев петрушки, грецкие орехи.

**Что делать:** баклажаны нарежьте вдоль на пластинки толщиной 4-5 миллиметров. Обжарьте их в растительном масле по две минуты с каждой стороны. Выложите баклажаны на бумажные полотенца, чтобы впитался лишний жир. Из помидоров удалите семечки, мякоть нарежьте толстой соломкой. Фету, оливковое масло и зелень выложите в чашу блендера и взбейте до состояния пасты. На каждый ломтик баклажана выложите по чайной ложке феты, кусочку помидора и половинке грецкого ореха. Сверните в рулетки.

**ПОЛЕЗНЫЙ ПРОДУКТ**

## Пуэр

Этот элитный сорт чая изготавливают из целых, а не нарезанных листочков. С его помощью можно быстро восстановиться после отравления, так как он обладает абсорбентным и спазмолитическим свойствами. Пуэр оказывает заметное влияние на работу сердечно-сосудистой системы, борясь с холестериновыми бляшками и разжижая кровь. Он выводит токсины и шлаки, способствует перевариванию жирного.

Пуэр заливают водой, которая только что закипела, а через пять секунд воду сливают. После этого чай вновь заливают кипятком и настаивают в течение трёх-пяти минут. Чай пуэр нельзя пить беременным и детям до трёх лет, гипертоникам и тем, у кого мочекаменная болезнь.

**ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ**

## Какой полив лучше?

Самый эффективный способ орошения на даче – капельный. Вся система (маломощный насос для колодца, лайфлет, капельная линия) обойдётся примерно в две-три тысячи рублей. Хватит её на несколько лет. Разложили по грядкам шланги – и вода начала потихоньку капать. Для всех растений капельный вариант во сто раз лучше полива сверху. Он даёт растениям столько воды, сколько надо. Вода идёт по микроканалам почвы и не меняет её структуру.

Ещё один вариант – автополив: на участке устанавливают брызгалки. Но это подходит для газонных участков. Если ягоды или овощи поливать «дождем», есть риск возникновения грибковых заболеваний.

**ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...**

## День рождения майонеза

Существует несколько версий происхождения майонеза. Наиболее достоверная свидетельствует о том, что весь процесс происходил во французском городе Маон в 1756 году, когда англичане оккупировали французские земли в ходе Семилетней войны (1756-1763 гг.). Во французских войсках маршала Луи Франсуа Армана дю Плесси, герцога Ришелье, возникла большая проблема со снабжением продуктами – остались только растительное масло, яйца и лимоны. Поскольку ежедневные омлеты уже успели поднадоесть, герцог Ришелье приказал повару приготовить из имеющихся продуктов какое-либо необычное кушанье.

Повар, не сумев добыть больше никаких дополнительных продуктов, решил приготовить соус на основе растительного масла. Соус, получившийся на редкость вкусным, пришёлся по душе французским военным. И был назван «майонезом» – по-французски «mayonnaise», то есть «маонским», так как французское написание названия города, где всё это происходило, Маон – «Mahon». Это произошло 28 мая 1756 года.

<http://www.calend.ru>